С 25 апреля в Перми открыты пункты выдачи сертификатов на оздоровление и отдых детей

Напомним, Сертификат является формой единовременной поддержки ребенка на оздоровление и отдых, дает право родителям (законным представителям) выбрать для своего ребенка одну из форм оздоровления и отдыха: загородный оздоровительный лагерь или санаторный оздоровительный лагерь, туристический лагерь походного типа или лагерь досуга и отдыха. Сертификат могут получить родители детей в возрасте от 7 до 18 лет, которые зарегистрированы на территории города Перми.

Чтобы получить Сертификат, родителям необходимо обратиться с 25 апреля в один из 37 пунктов выдачи сертификатов, которые для удобства пермяков расположены по месту жительства - в школах и районных администрациях. Одному из родителей необходимо иметь при себе: заявление, копию своего паспорта, копию свидетельства о рождении ребенка (если ребенок старше 14 лет, то и копию его паспорта) и справку о группе здоровья, которую можно получить у участкового педиатра или школьного врача.

Чтобы воспользоваться Сертификатом, родителю необходимо выбрать для своего ребенка одну из форм отдыха и оздоровления, указанных в Сертификате, а также один из лагерей, включенных в муниципальный реестр. Затем приобрести путевку в выбранный лагерь, оплатив ее стоимость за вычетом стоимости Сертификата, и передать Сертификат представителю лагеря.

Впервые в 2012 году предусмотрено оказание поддержки детям работников муниципальных учреждений Перми - оплата путевок в загородные лагеря из бюджета города составит 80% от средней стоимости путевки. Для этого при получении Сертификата, помимо других документов, родителю необходимо предоставить справку с места работы.
Реализовать Сертификат пермские родители могут до конца декабря 2012 года.

В этом году в летней кампании есть и другие нововведения, о которых на специальной пресс-конференции расскажут заместитель главы администрации Перми Надежда Кочурова и председатель городского комитета социальной защиты населения Ирина Канзепарова. Пресс-конференция состоится в среду, 25 апреля, в 13:00 по адресу: ул. Ленина, 23, кабинет №300.

Дополнительная информация, адреса пункта выдачи сертификатов и реестр лагерей размещены в разделе «Семья и детство/Оздоровительная кампания для детей в Перми». 

На вопросы родителей также готовы ответить специалисты комитета социальной защиты населения администрации Перми по телефону: (342) 212-10-15.

Пункты выдачи сертификатов 

Дополнительная информация для СМИ:
Горбушин Евгений -
212-62-90.

